

做好今年工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照中央和省委、市委经济工作会议决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,着力加强科技创新,不断深化全方位转型,大力实施“156”战略举措,以干在实处走在前列的昂扬姿态,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革、统筹新型城镇化和乡村全面振兴、统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,在全省推动高质量发展中奋勇争先,奋力谱写中国式现代化晋中篇章。

在全省推动高质量发展中奋勇争先 奋力谱写中国式现代化晋中篇章

## 晋中市第五届人民代表大会第四次会议隆重开幕

常书铭任秀红等在主席台就座 刘星作政府工作报告 王建忠主持



刘星作政府工作报告。本报记者 杨洋 摄



王建忠主持会议。本报记者 刘勇 摄



2月27日,晋中市第五届人民代表大会第四次会议隆重开幕。图为大会会场。本报记者 刘勇 摄

**本报讯** (记者王菲)新年伊始鼓舞催征,凝心聚力奋楫扬帆。2月27日上午9时,备受瞩目的晋中市第五届人民代表大会第四次会议在晋中大剧院隆重开幕。来自各条战线的320余名市人大代表,肩负着全市人民的重托出席盛会,以高度的政治责任感和

深厚的为民情怀,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,为着力推动高质量发展、不断深化全方位转型,奋力谱写中国式现代化晋中篇章履职尽责、贡献力量。

国徽高悬,红旗鲜艳,晋中大剧院内气氛庄重而热烈。会场二楼“高举中

国特色社会主义伟大旗帜,凝心聚力、奋勇争先,谱写中国式现代化晋中篇章”的巨幅标语,鼓舞士气、激励人心。

本次会议由大会主席团常务主席、执行主席王建忠主持。大会执行主席常书铭、那志茂、王兵、王根元、辛琰、段燕翔、赵成武、张英杰、许利伟、

赵宏钟、王双寿、郝效军、任光耀、郭建雄在主席台前排就座。

刘星、任秀红、贡琦、丁雪钦、冯晓雷、刘伟、张鹏、杨文军、冒高翔、张拥军、梁艳萍、李哲、王帮富、韩文让、岳志坚、牛革平、张学东、王宁照、田桂梅,市中级人民法院院长原占斌、市人民检察

院检察长周东曙以及主席团其他成员,列席本次会议的驻晋中十所高校主要负责人在主席台就座。

本次大会应出席代表355名,实出席325名,符合法定人数。

上午9时,王建忠宣布:晋中市第五届人民代表大会第四次会议开幕。

会场全体起立,奏唱国歌。

根据会议议程,刘星代表市人民政府向大会作政府工作报告(报告摘要另发)。报告共分三部分内容:一、2023年工作回顾;二、2024年工作展望;三、全面提升政府治理现代化水平。(下转第4版)

### 奋楫扬帆启新程 奋勇争先谱新篇

热烈祝贺市五届人大四次会议隆重开幕



奋楫扬帆,赓续前行。2月27日,市五届人大四次会议在晋中大剧院隆重开幕,肩负全市人民的期望与重托,来自全市各

行业、各条战线的320余名市人大代表齐聚一堂,依法行使职权,共商发展大计。这是我市政治生活中的一件大事,我们对大会的召开表示热烈祝贺!向各位代表致以崇高敬意!

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是晋中加快高质量发展的重要一年。开好这次会议,对于进一步凝聚全市人民智慧和力量,着力推动高质量发展,不断深化全方位转型,奋力谱写中国式现代化晋中篇章,具有十分重要的意义。

2023年,我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,紧紧围绕市委“156”战略举措,踔厉奋发、笃行不怠,锐意进取、真抓实干,高质量发展扎实推进,全市经济运行回升向好,各项指标稳定增长,社会大局和谐稳定,中国式现代化晋中实践迈出坚实步伐。持续优化产业结构,转型升级蹄疾步稳。持续强化政策撬动,发展动能加速积聚。持续深化改革创新,发展活力竞相迸发。持续推动贯通融合,城乡发展更加协调。持续保障改善民生,群众福祉稳步增进。这一年,我们面对大事要事难事叠加的复杂局面,面对经济下行的严峻考验、面对改革发展稳定的繁重任务,交出了极为不易的发展答卷。

2023年,市人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,围绕中心服务大局,主动担当作为,依法履职尽责,圆满完成了各项目标任务。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,人大工作正确政治方向更加坚定;坚持符合实际、有效管用,立法工作促进发展、保障善治的作用持续显现;坚持围绕中心大局,回应民生关切,监督工作的针对性、实效性不断增强;坚持发挥代表主体作用,全过程人民民主得到发展和完善,为全市高质量发展和现代化建设贡献了人大力量。

新形势新任务,对坚持和完善人民代表大会制度、发展全过程人民民主,提出了新的更高要求。2024年,市人大常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,锚定市委“156”战略举措,践行和发展全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,认真履行宪法法律赋予的各项职责。(下转第3版)

常书铭参加市政协五届三次会议联组讨论时强调

## 广泛凝聚共识 精准建言资政 为我市在全省推动高质量发展中奋勇争先作出新贡献

任秀红参加

**本报讯** (记者智慧萍)2月27日下午,市委书记常书铭参加市政协五届三次会议工商界、侨联、教育、体育、社会福利和社会保障、经济、农业和特邀等界别联组讨论。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲

话重要指示精神,围绕中心、服务大局,发挥独特优势,认真履职尽责,精准建言资政,广泛凝聚推动高质量发展的智慧力量,为我市在全省推动高质量发展中奋勇争先作出新贡献。市政协主席任秀红,市委常委、秘书长刘伟,市政协副主席岳志坚,市政协秘书长张晓明参加。市政协副主席张学东主持。

讨论中,王兵、吴建功、苏韬、刘文忠、王琼、郭高宏、韩文跃等委员结合工作实际,踊跃发言,各抒己见,围绕学习运用“千万工程”经验,推进乡村全面振兴、做强甲醇汽车产业链、支持民营企业发展、推动“旅游+康养”深度融合、加快市校协同创新发展、大力发展有机旱作农业等方面积极建言献策。

常书铭认真听取发言,边听边记,逐一作出回应。他说,大家着眼全市高质量发展、紧扣政府工作报告,提出了许多有深度、有质量、接地气的真知灼见,市委、市政府高度重视,将认真吸收采纳,及时办理落实,把大家的履职成果转化为推动高质量发展的实际成效。(下转第3版)

刘星参加市政协五届三次会议联组讨论时强调

## 不断提高建言资政和凝聚共识水平 同心协力谱写中国式现代化晋中篇章

任秀红参加

**本报讯** (记者郭娟 张文彦 闫晓媛)2月27日下午,参加市政协五届三次会议的政协委员和列席人员,围绕政府工作报告、关于晋中市2023

年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划(草案)的报告、关于晋中市2023年全市和本级预算执行情况与

2024年全市和本级预算(草案)的报告进行了界别联组讨论。市政协主席任秀红,市委常委、组织部部长冯晓雷,市委常委、秘书长刘伟,市政

协副主席韩文让、岳志坚、牛革平、张学东、王宁照、田桂梅,市政府秘书长裴彦彪,市政协秘书长张晓明分别参加联组讨论。讨论中,委员们踊跃发言,各抒己见,现场气氛热烈。(下转第4版)

